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6

1         SCULPTURE DE VOUSSURE
Pierre calcaire
H : 29 cm - L : 33 cm - l : 26 cm
France - XVème siècle
Accidents visibles

1 200 / 1 500 €

2        PETIT CHAPITEAU
Pierre de Volvic
Massif central - XVème siècle
Accidents visibles

200 / 300 €

3        BASES DE COLONNES
Pierre calcaire
H : 66 cm - D : 32 cm
H : 90 cm - D : 29 cm
France - XVème siècle
Accidents et manques

200 / 300 €

1

2
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4        CORBEAU
Bois de chêne
H : 31 cm - l : 16 cm
France (Normandie) - 1533
Bel état

1 500 / 1 800 €

Ce corbeau en bois de chêne est sculpté d’un buste
de Vierge à l’Enfant qui en épouse la forme. Un écu
porte la date de 1533. Les visages se ressemblent,
qui ne se regardent pas, yeux grands ouverts sur le
monde extérieur. La Vierge en haut relief conserve
une pose hiératique. L’Enfant en ronde bosse a le
corps tendu vers l’avant, et serre dans ses mains
fermées la couronne qui manifeste sa dignité. Lui
seul introduit l’imperceptible mouvement qui donne
vie au groupe sculpté et l’affranchit du support. 

5        SCULPTURE 
DE SAINT GEORGES
Bois de noyer
H : 61 cm - L : 73 cm - larg. : 22 cm
Style du XVème siècle
Bel état

1 500 / 2 000 €

Devant le cheval cabré, se dresse une
créature monstrueuse : le dragon que
Saint Georges en tenue de chevalier
transperce de sa lance.
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6        PAIRE DE CHENETS
Fer forgé
H : 62 cm - l : 31 cm - P : 63 cm
France - XV-XVIème siècle
Bel état 

600 / 800 €

Simple mais de belle facture et de belle
qualité de fer, cette paire de chenets
évoque encore le moyen-âge. En façade,
une paire de crochets servait à écarter
plus ou moins des braises la broche qui
venait y reposer. Pour seul décor, des
entailles en arêtes de poisson.

7        PAIRE DE CHENETS
Fonte de fer
H : 60 cm - l : 26 cm
France - XVème siècle

1 500 / 2 000 €

Reposant sur une forte base trilobée le fût
représente un homme sauvage ou un
bûcheron surmonté d’une corniche
moulurée. Aux pieds du personnage un
blason très effacé.

8        PAIRE DE CHENETS
Fonte de fer
H : 66 cm - l : 26 cm
France - XVème siècle

1 500 / 2 000 €

Ces puissants chenets reposent sur une
large base trilobée encadrée d’une ogive
se terminant par une croix. Le fût est orné
d’une résille surmontée d’un petit fenes-
trage, lui-même sommé de puissantes têtes.

9        CREMAILLERE MULTIPLE
Fer forgé
H : 157 cm - l : 99 cm
France - XVème siècle
Bel état

800 / 1 000 €

10      PLAQUE DE CHEMINEE
Fer forgé
H : 92 cm - l : 84 cm
France (Sud-ouest) 
XVème siècle
Accidents visibles

1 000 / 1 500 €

En fer forgé et non en fonte, cette rare
plaque de cheminée est formée de trois
plaques de tôles horizontales reliées à
des pentures fleurdelisées par de gros
rivets. De part et d’autre, deux anneaux
devaient servir d’attache.

11      RARE MALLE DE VOYAGE
Armature de bois, peau et cerclage de fer
H : 47 cm - L : 115 cm -l : 50 cm
France - XVIème siècle
Accidents visibles et manquent les moraillons

700 / 900 €

La malle a joué un rôle considérable dans l’histoire
humaine. Dès le Moyen âge et sa vie vagabonde, les
soldats, marchands, moines ou artistes se déplacent
pour commercer, conquérir, enseigner, apprendre ou
créer. On transporte avec soi le nécessaire et le
précieux, à dos de mule, d’âne, ou de cheval, on
emprunte le carrosse dès la fin du seizième siècle si
l’on est aristocrate. A côté des lourdes malles coffres,
de véritables bagages apparaissent, plus légers pour
serrer les effets et les vêtements qu’on emporte avec
soi, telle cette rare malle de voyage. Plus longue que
haute, elle répond précisément aux statuts de la
corporation des coffretiers - malletiers. Sur une
armature de bois, est tendue une peau tout d’une
pièce, cerclée de fer clouté “de largeur suffisante”,
avec les anneaux de portage et les serrures “bien
conditionnés et de force requise”, soit un moraillon
à serrure festonné d’accolades au centre, et deux
moraillons à cadenas sur les côtés. De belle forme
arrondie, de remarquables proportions, joliment
marquée par l’usure du temps, cette malle de voyage
se distingue par la parure que composent ses
“pentures, fermetures et ferrements”.

12      TRONC D’EGLISE
Bois de chêne et fer forgé
H : 102 cm - l : 22 cm x 22 cm
France - XVème siècle
Accidents et manques

1 500 / 2 000 €

Ce rare tronc d’église est taillé dans un bloc
monoxyle. La partie réservoir est supportée par un
balustre. Cette dernière est creusée dans la masse,
consolidée par des fers en fleurs de lys qui la
ceinturent. La petite porte est en fer bardé de
pentures épaisses, la fermeture étant assurée par un
moraillon que l’on condamnait à l’aide d’un verrou.12

11
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14      BASSIN D’ABLUTION
Socle de bois polychrome 
et bassin de laiton
H : 82 cm - D : 41 cm
France ou Espagne 
XVIème siècle
Bel état

500 / 800 €

13      LUSTRE A SIX FEUX
Laiton
H : 74 cm - D : 69 cm
Style du XVème siècle
Bel état, a été électrifié.

2 000 / 3 000 €
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15      ARMOIRE A PANS COUPES 
A FENESTRAGE
Bois de chêne
H : 215 cm - l : 88 cm - P : 49 cm
France - Style du XVème siècle
Reconstituée avec des panneaux anciens

3 000 / 4 000 €
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17      CHANDELIER 
CIRCULAIRE
Fer forgé
H. : 141 cm - D. : 73 cm
Espagne - XVIème siècle
Bel état, pas de restauration

2 000 / 3 000 €

18      PIQUE CIERGE
Fer forgé
H : 148 cm
France 
XVI-XVIIème siècle
Très bel état

300 / 400 €

19      PORTE BRASERO
Fer forgé
France 
XVIème siècle
Bel état

800 / 1 000 €

16      PIQUE CIERGES 
TRIANGULAIRE
Fer forgé
H. : 171 cm - L. : 124 cm
Espagne - XVIIe siècle
Parfait état

2 000 / 3 000 €
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20      SIEGE CURULE
Fer forgé, bronze et velours
H : 105.5 cm - l : 71 cm - P : 48 cm
France - Style du XVIème siècle
Bel état, velours usagé

5 000 / 6 000 €

21      FAUDESTEUIL PLIANT
Fer et laiton
H. : 84 cm – larg. : 59 cm – P. : 50 cm
Italie
Dans le style du XVIème siècle (exécuté au XVIIIème siècle)

3 000 / 5 000 €

Le faudesteuil fait partie de ces modèles intemporels, venus des premiers
âges, mais d’esprit totalement contemporain. Siège pliant, sa structure de fer,
très graphique, contraste élégamment avec les pommeaux supportés par de
fins balustres et reliés par les traverses tournées dans le bronze. Les branches
inférieures de l’ X, plus largement incurvées, donnent au siège sa stabilité,
renforcées par les boules de bronze qui les terminent et reposent sur le sol.
Le pivot claveté de l’ X lui permet de se replier. Il porte un carreau persan en
broderie au fil d’argent et soie verte, composant un décor de grenades. Siège
d’honneur dès l’Antiquité, sa forme traditionnelle de pliant a contribué à son
adoption par les sociétés nomades du Haut Moyen-Age. Pour les souverains
et les chefs religieux, il a fonction de trône destiné à être transporté. Ses
nombreuses applications persistent jusqu’au XVème siècle quant l’Italie les
multiplie parce qu’elle renoue avec le goût antique et redécouvre, avec le
fameux modèle de Pompéï (premier siècle après J. C.), conservé aujourd’hui
au Musée National de Naples, le siège curule romain. Ce modèle a séduit :
toutes les époques l’ont reproduit : d’où ici une exécution plus tardive. Très
bel exemple de faudesteuil toscan, à rapprocher de celui de la célèbre
collection Bardini, ce modèle allie la grâce des lignes au sens tactile de la
matière dans l’esprit de la grande Renaissance florentine du quattrocento.

21

20
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22      DRESSOIR GOTHIQUE
Bois de chêne et fer forgé
H : 129 cm - L : 117 cm - P : 50 cm
France (Normandie) - Fin du XVème siècle
Seule la partie haute est du XVème siècle, 
la partie base refaite au XIXème siècle

6 000 / 8 000 €

Ce beau dressoir en chêne, de forme car-
rée, associe l’espace d’exposition en
partie basse, dont la fonçure porte des
panneaux à larges plis de serviette, et le
corps fermé plus ancien qui marie avec
bonheur panneaux sculptés et ferrures
ajourées. Un dormant central sépare les
deux vantaux. Des contreforts habillent
les montants, en position oblique sur
les angles extérieurs. La surface des
panneaux se couvre d’un harmonieux fenestrage à orbevoie. De fines ner-
vures orthogonales dessinent un damier, chaque case enserrant un élégant
motif de fleurs à quatre pétales autour d’un cœur en losange ponctué d’une
perle. Les plates bandes interrompent de manière aléatoire la résille ner-
vurée, aux traits accusés et incisifs, éloignée de l’exubérance des courbes
et arcs mouvementés fréquents à la fin du Moyen âge. Un cadre de ferrures

ouvragées, repercées de soufflets, mou-
chettes, cœur et quatre feuilles, délimi-
tée par des filets torsadés, porte le
palastre de serrure aussi délicatement
ouvragé d’un entrelac de roses. Le go-
thique flamboyant s’est assagi. Ce dis-
positif ornemental rare et singulier a peu
d’équivalent : il compose la parure d’ un
dressoir remarquable conservé au
Musée des Arts Décoratifs à Paris (voir

modèle ci-joint). Dressoir sans excès et raffiné, il tempère par la légèreté
et la grâce de son décor, l’austérité d’un type de meuble que le quinzième
siècle porte à son apogée.

Référence :
Dressoir du Musée des Arts Décoratifs - Paris

Dressoir du Musée des Arts Décoratifs, Paris
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23      VIERGE A L’ENFANT
Terre cuite en partie 
polychromée et vernie
Flandres
Bel état

1 200 / 1 500 €

24      BAS RELIEF DE LA VIERGE
ADORANT L’ENFANT 
(FRAGMENT)
Stuc peint
H. : 62 cm - l. : 25 cm
Florence (Ecole de Donatello ?) 
XVème siècle
Enchâssée dans un cadre postérieur, 
restaurations possibles sous les repeints

3 000 / 4 000 €

La Renaissance est la grande période des
bas – reliefs, aussi bien dans les édifices
religieux que dans les palais, où des
pièces entières se couvrent de frises de
stuc. Le thème de la Vierge à l’Enfant
connaît à Florence une de ses floraisons
les plus brillantes dans la seconde moitié
du Quattrocento. Le relief n’exclut ni la
ligne ni la couleur. Les trois se conjuguent
pour produire une grande intensité ex-
pressive : témoin ce fragment de bas relief
en stuc, enchâssé dans un cadre de bois
postérieur. La Vierge adorant l’Enfant a
été l’objet de plusieurs compositions, en
particulier de la part de Donatello (cf. Ma-
done Piot du Louvre) ou de son entourage
(Madone de l’Art Institute de Chicago),
qui n’ont jamais cessé de peindre leurs
œuvres, bois, stucs ou bronzes, coloriés,
argentés et dorés. Cette très belle Vierge
a conservé en partie sa polychromie d’ori-
gine, fondée sur les rouges, les bleus et
les or. Agenouillée, les mains jointes, elle
baisse les paupières et incline son doux
visage à l’expression sereine et intériori-
sée, d’une grande force dramatique. On
peut rapprocher cette image tendre de la
Vierge à l’Enfant de Donatello, conservée
au musée du Bargello à Florence, de
l’Adoration de l’Enfant de l’Art Institute de
Chicago ou encore de celle acquise ré-
cemment par le musée de Fort Worth, at-
tribuées à son atelier.

Références :
- Donatello - Vierge à l’Enfant - terre cuite
avec traces de polychromie - vers 1430 -
musée du Bargello Florence
- Donatello (attribuée à) - Vierge à l’Enfant -
terre cuite- vers 1450-1460 - Kimbell Art Mu-
seum - Fort Worth
- Entourage de Donatello - Vierge adorant
l’Enfant- terre cuite polychrome - vers 1465 -
Art Institute- Chicago

Madonna Pazzi, Bode Museum (Berlin)

16
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25      FACADE DE COFFRE A FENESTRAGE
Bois de chêne
H : 80.5 cm - L : 168 cm
France du nord - Epoque XVème siècle
Accidents et manques

800 / 1 000 €

26      DRESSOIR A DOSSERET ET GRADIN
Bois de chêne
H : 214.5 cm - l : 97 cm - P : 51 cm
France - Style du XVème siècle
Fait en partie avec des éléments anciens

2 000 / 3 000 €

25
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27      ARMOIRE A DEUX PORTES 
SUPERPOSEES
Bois de résineux
H : 170 cm - l : 128 cm - P : 51 cm
Espagne - Fin XVème, début XVIème siècle
Entage, pièces et mastiquages.

4 000 / 5 000 €

Les “guichets” ou petites portes sont à deux pan-
neaux en plis de serviette encadrées de dormants.
Les panneaux latéraux sont lisses. Les portes sont
fermées par deux serrures à vertevelle, elles condam-
naient l’accès de documents probablement.

28      FACADE 
DE COFFRE A PARCHEMIN
Bois de chêne
H : 79 cm - l : 195 cm
France du nord - Epoque XVème siècle
Accidents et manques

600 / 800 €

29      COFFRE 
A PLIS DE SERVIETTE
Bois de chêne
H : 82 cm - l : 168 cm - P : 64.5 cm
France - Fin du XVème siècle
Restaurations

4 000 / 5 000 €

Traité comme un lambris, qu’il devait accompa-
gner, ce long coffre présente six panneaux à plis
de serviette en façade, et trois sur chaque coté.
La serrure à moraillons est extérieure.

29

28
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30      COFFRE RENAISSANCE
Bois de chêne
H : 84 cm - l : 148 cm - P : 71,5 cm
France (Normandie) 
XVIème siècle
Intérieur d’origine avec les caches, 
charnière remplacée 
et restaurations d’entretien

3 000 / 4 000 €

31      PAIRE DE TABOURETS 
DE CHANTRE
Bois de chêne
H : 73 cm - l : 39 cm - P : 45 cm
France - XVIIème siècle
Très bon état

1 200 / 1 500 €

De forme demi-circulaire, ces tabourets
ont conservé leur agenouilloir d’origine.
L’assise est supportée par quatre fines
colonnettes reliées par des ceintures
elles-mêmes en demi rond.

32      TABLE A VOLETS
Bois de chêne
H : 71.5 cm - L : 98 cm - largeur
fermé : 44.5 et largeur ouverte :
123 cm
Flandres - XVIIème siècle
Un élément d’un volet restauré

2 000 / 3 000 €
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33      PAIRE 
DE TABOURETS
Bois de chêne
H : 79 cm - l : 40 cm - P : 25 cm
France - En partie du XVIIème siècle
Seuls les balustres sont du XVIIème siècle

1 200 / 1 500 €

34      TABLE À PLATEAU AMOVIBLE
Bois de chêne
H : 72 cm - L : 89 cm - l : 40,5 cm
France (Normandie) 
Fin du XVIème siècle
Parfait état 

1 500 / 2 000 €

35      COFFRE RENAISSANCE 
A PILETTES
Bois de chêne
H : 73 cm - L : 141 cm - P : 64 cm
France (Normandie) - XVIème siècle
Plinthes postérieures, restaurations 
sur le dessus, à la fonçure et diverses

1 500 / 2 000 €

33

35

34
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36      CHEVET DE LIT
Bois de noyer sur âme de résineux
H : 43.5 cm - l : 150 cm
Alsace - XVIIème siècle
Bel état

3 000 / 4 000 €

37      PETIT BUREAU ESPAGNOL
Bois de noyer
H : 73 cm - L : 109 cm - l : 61.3
Espagne - XVIIème siècle
Bel état, deux tiroirs et une entretoise 
restaurés.

1 500 / 2 000 €

38      BERCEAU D’ENFANT
Bois de noyer
H : 67.5 cm - L : 104 cm - P : 65.5 cm
Italie - XVIIème siècle
Bel état, légers accidents.

1 500 / 2 000 €

39      SUITE DE QUATRE CHAISES 
A BRAS
Bois de noyer
H : 113 cm - l : 61 cm - P : 45 cm
Espagne - Début du XVIIème siècle
Suberbe état, boules postèrieures

2 500 / 3 500 €

40      ESCABELLE
Bois de noyer
H : 101 cm - l : 28 cm - P : 41.5 cm
Italie - XVIIème siècle
Accidents et légers manques

300 / 400 €

41      COFFRE CASSONE
Bois de noyer
H : 59 - l : 173 cm - P : 64 cm
Italie - Epoque XVIIème siècle
Très bel état, sculptures en partie 
postérieures.

1 500 / 2 000 €

42      BANC COFFRE 
A DOSSIER
Bois de noyer
H : 101 cm - l : 168 cm - P : 42 cm
Italie 
Epoque XVI-XVIIème siècle
Légères restaurations.

2 000 / 3 000 €

41
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43      TABLE D’APPARAT
Bois de noyer
H : 82 cm - L : 276 cm - l : 104 cm
Espagne - XVIème-XVIIème siècle
Très bel état, fentes au plateau

15 000 / 20 000 €

Interprétation particulièrement décorative de la table espagnole, ce
modèle d’exception en conserve les tiges de fer qui fixent le plateau
aux montants, et les pieds découpés en forme de lyre dérivés des
anciens tréteaux. Table fixe, elle comporte un audacieux plateau,
épais, très allongé, et d’une dimension rare. Les montants
s’élargissent et s’écartent, associant à leur découpe graphique un
balustre central au volume délicat, arabesque aérienne de bois tourné
influencée par l’Italie. Les tiges de fer s’allongent et s’assouplissent
avec grâce. Elles exercent une fonction décorative en assurant la
stabilité du meuble. Les formes arrondies jouent avec le vide, la
matière du bois rouge avec la lumière, et la solidité avec l’élégance.
Séduisante table de palais, elle était destinée, comme dans le château
du Duc de Don Quichotte, à “une salle ornée d’étoffes très riches d’or
et de brocart”, ou  au salon d’apparat au centre de la demeure. 

Môbel Europas, Franz Windisch-Groetz, Page 285, N° 170
Musee Budapest
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44      PAIRE DE CHAISES A BRAS
Bois de noyer
H : 101 cm - l : 60 cm - P : 53 cm
Espagne - XVIIème siècle
Traverse horizontale et assise changées.

300 / 400 €
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45      TABLE À ARCATURES
Bois de noyer
H : 73 cm - L : 99 cm - l : 64 cm
France méridionale - XVIème siècle
Très bel état

5 000 / 6 000 €

Cette table très charmante accueille sur une
structure simple le nouveau répertoire décoratif
venu d’Italie. Les pieds ont la forme de colonnes
baguées romboïdales caractéristiques du règne
d’ Henri II, surmontés de ravissants visages
d’angelots qui masquent les angles de la
ceinture décaissée. Un arc mouluré surbaissé
relie les pieds latéraux. Il s’appuie sur deux fines
consoles et s’orne d’une clé suspendue terminée
en toupie. De fins motifs végétaux épousent
traditionnellement la forme des écoinçons.

46      PAIRE DE CHENETS
Bronze et fer forgé
H. : 74 cm – L. : 29 cm – P. : 55 cm
Italie – XVIème siècle
Bel état 

1 500 / 2 000 €

Reposant sur une base en fer forgé, avec une
persistance du décor à fenestrage, le fût est
formé d’éléments de bronze en balustre rivetés
à leur sommet. A la base des têtes renaissance
entourées de drapés.

45

46
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47      TAPISSERIE
Laine et soie
H : 260 cm - l : 380 cm
Flandres - XVIIème siècle
Manque la bordure basse, 
restaurations d’entretien.

12 000 / 15 000 €

Cette tapisserie représente une
scène mythologique. Au premier
plan le roi fait la cour à une femme
accompagnée de ses suivantes. Au
deuxième plan, il semblerait que ce
soit la prise d’une ville.
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48      PETIT ORATOIRE
Bois de noyer
H : 86 cm - l : 54 cm - P : 53 cm
Italie - XVIIème siècle
Très légers accidents.

2 000 / 3 000 €

49      TABOURET DIT PLACET
Bois de noyer et cuir
H : 51 cm - l : 39.5 x 39.5 cm
France - XVIème siècle
Accident au cuir de l’assise

1 000 / 1 500 €

50      TABLE À FONCTION SPÉCIFIQUE
Bois de noyer
H : 90 cm - l : 97,5 cm - P : 51,5 cm
France - Fin du XVIème siècle
Parfait état

3 000 / 4 000 €

48

50

49
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Table “espagnole” d’un grand raffi-
nement, aux proportions inhabi-
tuelles, elle allie les pieds pliants
fixés par des entretoises métalliques
avec la belle facture des torses ner-
veuses qui animent les tréteaux. Les
tiges de fer, ornées d’un anneau et
recourbées en volutes, ne se recou-
pent pas. Fixées sur les traverses par
des écrous et des boulons à ailettes,
elles tracent deux lignes allongées,
symétriques, sinueuses, qui s’atta-
chent dans de petits œillets au revers du plateau. Longueur, épaisseur,
présence d’emboitures confèrent au plateau un caractère d’exception. Très
peu commun, également, l’aspect des tréteaux. Loin de la simplicité et de
la rigidité des modèles primitifs, ils se composent de trois colonnes torses

reposant sur des dés de raccor-
dement, eux-mêmes reliés par
des traverses basses tournées. Le
pied central ne descend pas
jusqu’au sol : il est cependant
support autant qu’ornement. La
forme initiale de la table “espa-
gnole”, née au XVIème siècle, est
incontestable. L’apport spécifi-
quement français du piètement
torsadé aussi. Il a fallu attendre
la fin du XVIème siècle pour que

l’Espagne s’ouvre aux innovations venues d’au- delà des Pyrénées, en
restant fidèle à son goût de la rigueur, de la retenue et de la dignité. Cette
table très rare, de tradition espagnole et de goût français, si proche du mo-
dèle de style Louis XIII, est le produit des ateliers catalans du Siècle d’Or.

51      TABLE “ESPAGNOLE” À COLONNES TORSES

Bois de noyer
H : 79 cm - L : 198 cm - l : 100 cm
Espagne (Catalogne) - XVIIème siècle
Superbe état, quelques restaurations d’entretien

8 000 / 12 000 €
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55      GRAND CADRE
Noyer sculpté sur âme de résineux
H. : 108 cm – l. : 137 cm
France ou Italie – XVIIème siècle
Accidents et manques visibles 
Pas de restauration

4 000 / 5 000 €

52      MIROIR
Bois de noyer noirci
H : 104 cm - l : 77 cm
Italie - XVI-XVIIème siècle
Bel état, légers accidents et miroir postérieur

600 / 800 €

53      PETITE TABLE A LIRE
Bois de noyer noirci
H : 69 cm - L : 95 cm - l : 44.5 cm
Italie - XVIIème siècle
Entretoise postérieure

1 000 / 1 500 €

54      TORCHERE PASCALE
Bois doré
H : 148 cm - D : 44 cm
Espagne - XVIIème siècle
Ne reste plus que l’assiette de la dorure

2 500 / 3 000 €

Reproduisant les modèles en bronze, cette belle
torchère repose sur un pied triangulaire orné de
miroirs sur les trois faces ceints de feuillages. Sur
l’urne centrale sont sculptés sur les trois faces les
instruments de la passion. Cette indication nous
montre sa fonction première : elle recevait le
cierge pascal lors des cérémonies.

52

54

53
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La très forte influence de l’Espagne sur le Portugal s’est renforcée à la fin du
seizième siècle avec l’unification de la péninsule ibérique sous l’autorité des
Habsbourg. Ce charmant cabinet portugais montre l’influence de l’Espagne
dans les arts décoratifs. Monté sur de petits pieds miches, il conserve les
poignées latérales des barguenos mobiles. Sa façade en rappelle l’agencement
intérieur : le vantail central est construit comme une entrée de palais, avec
soubassement, colonnes et
balustrade, autour d’une
abside centrale qui abrite
la statuette de Minerve. De
part et d’autre s ‘étagent
quatre registres correspon-
dant chacun à un tiroir, tous
munis d’une entrée de ser-
rure. Le riche foisonnement
d’un décor graphique et co-
loré repose sur le contraste
des matières et l’association
ordonnée des cadres
d ‘ébène, des fonds d’écaille
rouge et des reliefs dorés.
Les surfaces d’ébène sont
parcourues d’un filet de lai-
ton qui ondule entre les
points dorés d’un semis de
perles. Les entrées dorées

de fausses serrures trompent l’œil en multipliant le nombre des tiroirs. Un
angelot gracieux et un bouquet sur fond d’étoffe encadrent la statuette de la
déesse de la guerre. Casquée, vêtue de la cuirasse, armée de la lance et du
bouclier, elle adopte la posture dynamique, le mouvement de torsion et la
silhouette étirée propres au baroque. Sujet mythologique à la gloire des
armes et des combats victorieux, il indique le caractère civil et aristocratique

du meuble. Le logement
central le confirme, espace
théâtral d’une grande pureté
de matières et de lignes.
Autour d’un sol à damiers,
se construit un espace en
miroirs et dorures. Les co-
lonnes soutiennent des arcs
en plein cintre délimitant
des miroirs qui les réflé-
chissent. Espace sans fin
où s’enchainent voûtes et
colonnes, où la lumière do-
rée le dispute à l’ombre,
où s’ouvre un monde pro-
pice à l’imagination. Le ca-
binet, meuble des objets
précieux, est lui même de-
venu bijou et s’enveloppe
de mystère.

56      PETIT CABINET
Ame de résineux, placage de noyer, d’ébène, d’écaille
de tortue et filets de laiton doré, bois doré et miroir
H : 59,5 cm - L : 106,5 cm - P : 34cm
Portugal - XVIIème siècle
Boules postèrieures, manque quelques entrées de serrures
et restaurations d’entretiens

5 000 / 6 000 €

35
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57      PETIT MEUBLE 
A PANNEAUX
Bois de chêne
H : 91.5 cm - l : 65.5 cm 
P : 38 cm
Flandres - XVIIème siècle
Fonçure restaurée

1 800 / 2 000 €

58      BUFFET DRESSOIR
Bois de noyer
H : 97 cm - L : 163 cm 
P : 44 cm
Espagne - XVIème siècle
Entage au pied.

2 000 / 3 000 €

59      BANC COFFRE
Bois de noyer
H : 107.5 cm - l : 168 cm 
P : 41 cm
France - Fin XVI, début XVIIème
siècle
Très bel état, seuls les accotoirs
sont postérieurs.

400 / 500 €

60      ARMOIRE 
QUATRE PORTES
Bois de chêne
H : 180 cm - L : 110 cm 
P : 60 cm
France - XVIIème siècle
Serrures et charnières basses rem-
placées.

1 500 / 2 000 €

60
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LE XVIIÈME SIÈCLE
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61      ENSEMBLE DE SIX CHAISES
Bois de noyer et cuir
H : 90 cm - l : 50 cm - P : 50 cm
Pays Bas - XVIIème siècle
Quelques éléments de tournage refaits 
et nombreuses différences

2 000 / 3 000 €

62      SELETTE
Bois de noyer
H. : 71,5 cm - D. : 37 cm
France - Dauphiné 
XVIIème siècle
Entièrement d’origine, belle patine

800 / 1 000 €

63      PETITE TABLE D’EXPOSITION
Bois de palissandre
H : 66 cm - L : 91cm - P : 5 cm
Portugal - XVIIème siècle
Etat : Bel état

2 000 / 3 000 €

61

62 63
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64      PAIRE DE CHAISES 
A BRAS TORSES
Bois de noyer
H : 89 cm - l : 59.5 cm - P : 48 cm
Val de Loire - XVIIème siècle
Quatre pieds entés au niveau des boules 
et un plancher sur les deux remplacé

1 500 / 2 000 €

65      TABLE TORSE A CINQ PIEDS
Bois de noyer
H : 73 cm - L : 105 cm - l : 62 cm
France (Poitou) - XVIIème siècle
Plateau restauré.

1 000 / 1 5000 €

66      TABLE BUREAU TORSADEE
Bois de noyer
H : 78 cm L : 92 cm - l : 60 cm
France (Languedoc) - XVIIème siècle
Plateau postérieur. Manque des petites 
toupies en ceinture et restaurations au tiroir.

600 / 800 €

64

65 66
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67      PLAQUE ECCLESIASTIQUE
Fonte de fer
H : 73 cm - l : 57 cm
France - XVIIème siècle (1654-56)

1 000 / 1 500 €

La plaque est aux armes de Charles de Rosmadec(1618-1672),
fils de Mathurin 1er de Rosmadec(1580-1644) qui possédait de
nombreuses seigneuries, dont celle du Plessis-Josso. Abbé de
l’abbaye Notre-Dame du Tronchet en 1640, Charles de
Rosmadec est nommé évêque de Vannes le 10 avril 1647
(successeur de son cousin Sébastien de Rosmadec), sacré le
11 octobre 1648, puis abbé de Notre-Dame de Paimpont en
1656. Le 28 janvier 1671, il est promu archevêque de Tours,
mais meurt dès l’année suivante aux Eaux-Bonnes de Bourbon.

68      PAIRE DE CHENETS
Bronze et fer forgé
H. : 72 cm - l. : 30 cm - P. : 59 cm
France 
Fin XVIème - Début XVIIème siècle
Superbe état

6 000 / 8 000 €

La base est découpée en volutes de bronze, au centre une
tête d’angelot qui évoque déjà les “marmousets”. Au-dessus
un cube mouluré flanqué de pointes de diamant supporte un
élégant et puissant balustre sommé d’une toupie.

69      PAIRE DE CHENETS 
DITS “AU MARMOUSET”
Laiton et fer forgé
H : 46 cm - l : 38 cm
France (Sud-ouest) - XVIIème siècle
Restaurations aux fers.

1 000 / 1 500 €

Ils sont constitués d’un chevalet porte-bûches sur lequel est
assemblé un fût tourné en disques encadrant une boule
centrale. Le poli du laiton servait de réflecteur à la lumière. Ce
modèle est largement représenté dans les scènes d’intérieur
d’Abraham Bosse. Ils furent dits “au marmouset” à cause des
bustes de galantes qui ornent leurs faces.

70      PLAQUE DE CHEMINEE 
AUX ARMES DE FRANCE ET DE NAVARRE
Fonte de fer
H 74 cm - l : 60 cm
France - Datée 1640

800 / 900 €

Plaque imposante, elle porte un blason qui illustre la devise
“Louis, Roi de France et de Navarre par la grâce de Dieu”, et
une date sous le règne de Louis XIII, 1640. L’écu aux trois lis
de France côtoie la chaine d’or du royaume de Navarre,
entourés du collier de l’Ordre du Saint Esprit et surmontés de
la couronne fermée . Dans les angles inférieurs, le L de Louis
répond au B de Bourbon. Ces armoiries sont celles de la
Maison capétienne de Bourbon (image de référence) depuis
Henri IV, qui rattacha la Navarre à la France. Cette taque
prestigieuse ornait la cheminée d’un palais royal.

Référence :
Armoiries des Bourbons, de Henri IV à Charles X.

71      PAIRE DE LANTERNES 
DE PROCESSION
Tôle peinte
H : 60 cm - l : 27 cm
Italie - XVIIème siècle
Accidents et manques

2 000 / 2 500 €

72      PAIRE DE LANTERNES 
DE PROCESSION
Tôle peinte et dorée
H : 64 cm - l : 31 cm
Italie - XVIIème siècle
Accidents et manques

2 000 / 2 500 €
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73      TABOURET ANGLAIS
Bois de chêne
H : 57 cm - l : 46 cm - P : 27 cm
Grande Bretagne - XVIIème siècle
Entièrement dans son état d’origine. 
Accident à un coin du plateau

500 / 600 €

74      TABLE A VOLETS
Bois de chêne
H : 73 cm - L : 115 cm 
l : 48 cm (fermée) 155.5 cm (ouverte)
Flandres - Epoque Louis XIII
Très bel état

2 000 / 3 000 €

75      MEUBLE GARDE-MANGER
Bois de chêne
H : 200 cm - l : 140 cm - P : 55 cm
Flandres ou Pays Bas - XVIIème siècle
Corniche basse et boules remplacées, 
légers accidents.

4 000 / 5 000 €

L’armoire intrigue, avec ses trois niveaux su-
perposés, ses motifs décoratifs composites sur
les panneaux et les montants, et ses cinq ou-
vertures munies de serrures. L’étage inférieur
propose une construction classique à deux
vantaux, dont l’ornement géométrique s’ordonne
autour d’un mascaron central, visage masculin
coiffé d’un chapeau à larges bords. On accède
au logement central par un abattant formé de
deux cartouches symétriques sculptés de chevaux
marins. En partie haute, les vantaux se compo-
sent d’un cadre de chêne, sur lequel sont fixées
de petites branches disposées orthogonalement
pour former une succession de losanges à clai-
revoie. Les croisillons modulent la ventilation
et protègent de la lumière. L’armoire peut
contenir des denrées périssables, jouant ainsi
le rôle de garde-manger.

73
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76      PETIT CABINET DE VOYAGE
Bois de hêtre, de frêne et loupe
H : 55.5 cm - l : 79.5 cm - P : 38 cm
Allemagne - XVIIème siècle
Accidents et manques, 
légères restaurations au plaquage.

3 000 / 4 000 €

77      PETITE ARMOIRE
Bois de chêne
H : 104.5 cm - l : 34 cm - P : 38.5 cm
France (Ecole de Fontainebleau) 
XVIIème siècle
Plancher et corniche postérieurs, 
sculptures reprises.

2 000 / 3 000 €

77
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78      LOT 
DE TROIS PAIRES 
DE BOUGEOIRS
Laiton
H moyenne : 25 cm
France - Fin XVIIIème siècle
Bel état

200 / 300 €

79      BASE 
DE PHOTOPHORE
Laiton
H : 16 cm - D : 14 cm
France - XVIIIème siècle
Bel état

100 / 120 €

80      PETIT CHANDELIER
A GRAINS 
DE CHAPELET
Laiton
Espagne - XVIIème siècle
Parfait état

100 / 120 €

81      PETIT CHANDELIER
Laiton
France - XVIIème siècle
Parfait état

100 / 120 €

82      LOT 
DE TROIS PAIRES 
DE BOUGEOIRS
Cuivre
H moyenne : 25 cm
Angleterre - Fin XVIIIème,
début XIXe siècle
Bel état

150 / 200 €

83      RARE PENDULE
Laiton et fer 
H. : 40 cm - larg. : 18 cm
France - XVIIème siècle
En état de marche, possède
encore son poids de bronze

2 000 / 3 000 €

84      PAIRE DE GRANDS
FLAMBEAUX
Laiton
Pays-Bas - XVIIème siècle
Bel état

600 / 800 €

85      SEAU A BRAISES
Cuivre et laiton
H : 44 cm
Angleterre 
Début XIXe siècle
Parfait état

200 / 300 € 83

8584
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86      PETITE CREDENZA 
A TIROIRS
Bois de noyer
Italie - XVII, XVIIIème siècle
Accidents

2 000 / 3 000 €

87      GRANDE CREDENZA
Bois de noyer
H : 115 cm - l : 153 cm - P : 71 cm
Italie - XVIIème siècle
Bel état, restaurations d’entretien.

5 000 / 6 000 €

88      HORLOGE
Bois peint
H : 228 cm - l : 37 cm - P : 24 cm
Italie - XVIIIème siècle
Mouvement de J. Plate London
Bel état, légers accidents

6 000 / 8 000 €

86

87

Aguttes_HE_19mars13  16/02/13  22:32  Page48



49

90      CONSOLE
Bois de peuplier doré et polychromé
H : 86 cm - L : 106 cm - P : 44 cm
Italie (Rome) - XVIIème - XVIIIème siècle
Très bel état

3 000 / 4 000 €

89      GUERIDON
Bois de noyer et marbre
H : 78 cm - D : 80 cm
Italie - XVIIIème siècle
Accidents visibles à la bordure du plateau 
et quelques éléments de marbre remplacés.

4 000 / 5 000 €

88
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91      PAIRE DE PANIERS 
DE FRUITS
Pierre calcaire
H : 54 cm - l : 55 cm - P : 35 cm
France - XVIIIème siècle
Accidents

800 / 1 000 €

92      ALLÉGORIE : EUROPE
Pierre calcaire polychrome
H : 72 cm - l : 67 cm
France - XVIIème siècle
Reprises à la polychromie

5 000 / 6 000 €

“Cette partie du Monde qui excelle par dessus
toutes les autres, nous est figurée par une
Dame royalement vestüe d’une robe de
plusieurs couleurs”. Pour Cesare Ripa, qui
décrit ainsi l’Europe dans son “Iconologie”
(Seconde partie : les quatre parties du
monde), le cheval est le symbole de sa
supériorité militaire. Ce groupe sculpté en
pierre polychrome lie par le regard le
personnage et sa monture. Coiffée d’un
diadème, la figure allégorique ouvre les bras
en un geste ample qui dégage ses mains :
elles tenaient des attributs maintenant
disparus. Le sceptre devait figurer dans sa
main droite, signe d’autorité et axe du monde.
“Le Sceptre qu’elle porte est le symbole de sa
puissance, à cause qu’en son enclos tiennent
leur Court les plus grands Princes du Monde,
et particulièrement le Souverain Pontife
Romain…” (Ripa). Alors qu’une arme tenue
dans l’autre main, épée ou lance, soulignait
sa suprématie militaire, déjà symbolisée par
le cheval couché à ses pieds. 

93      STATUE D’APÔTRE
Pierre calcaire en partie polychromée
H : 41 cm
France - XVIIème siècle
Manque la main droite, légers accidents
et manques à la polychromie.

2 000 / 3 000 €

Le visage incliné d’une grande finesse, et
l’économie des gestes, jambe fléchie et main
retenant le manteau, expriment une tension
dramatique contenue. L’ample vêtement
plissé dévoile à peine une anatomie suggérée,
le regard et la bouche entrouverte traduisent
l’abandon à la volonté divine. Sans fougue ni
emphase, cette statue d’apôtre traduit la force
du sentiment religieux. 93
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94      PETITE 
TABLE BUREAU
Bois de noyer
H : 72 cm - L : 91 cm - l : 62 cm
France méridionale 
XVIIème siècle
Accidents

600 / 800 €

95      PETITE 
TABLE D’APPOINT
Bois de noyer
H : 68 cm - L : 44 cm - l : 41.5 cm
France - XVIIème siècle
Etat d’origine, légers accidents
et une pièce au tiroir.

500 / 600 €

96      PETITE TABLE 
“CORRENTILLE”
Bois de noyer
H : 64 - L : 49,5 - l : 30,5 cm
France méridionale 
XVIIème siècle
Parfait état

1 000 / 1 500 €

97      PETITE 
TABLE BUREAU
Bois de palissandre
France (Région 
de Bordeaux ou Nantes) 
XVIIème siècle
Parfait état

2 000 / 3 000 €

98      COFFRE BANC
Bois de noyer
H : 107 cm - l : 145 cm - P : 42.5 cm
France - XVIIème siècle
Nombreuses restaurations et bras gauche refait

300 / 400 €
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100    PETITE TABLE EN CABARET
Bois de noyer
H : 67 cm - L : 60 cm - l : 44 cm
Valais - XVIIème siècle
Superbe état, belle patine

3 000 / 4 000 €

101    PETITE TABLE A ENTREJAMBES
Bois de noyer et chêne
H : 68 cm - L : 58 cm - l : 56 cm
France - XVIIème siècle
Plateau refait.

800 / 1 000 €

99      PAIRE DE FAUTEUILS
Bois de noyer
H : 112 cm - l : 64 cm - P : 67 cm
Italie (Piémont) - Epoque XVIIème siècle
Renforts aux entretoises et aux ceinturent,
très bel état, très belle patine.

2 000 / 3 000 €
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103    PETITE TABLE BUREAU
Bois de noyer
H : 71 cm - L : 70.5 cm - l : 58 cm
France - XVIIème siècle
Bel état d’origine, toupie postérieure

1 200 / 1 500 €

104    COFFRET DE MARAIGE SUR PIETEMENT
Bois de noyer
H : 75 cm - l : 53 cm - P : 34 cm
France méridionale - XVIIème siècle
Partie vermoulue principalement aux moulures, 
boule postérieure et manque la serrure intérieure.

600 / 800 €

102    DEUX CHAISES 
FORMANT PENDANT
Bois de noyer
H : 115 cm - l : 52 cm - P : 56 cm
France - XVIIème siècle
Renforcement aux ceintures, 
une chaise avec deux pieds arrières entés.

600 / 800 €
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105    HOMME DEBOUT 
LOUIS XIII
Bois de noyer
H : 196 cm - l : 86 cm 
P : 57 cm
France (Provence) 
XVIIème siècle
Restaurations aux fonçures 
et restaurations d’entretien.

1 200 / 1 500 €
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106    DEUX CHAISES 
FORMANT PENDANT
Bois de noyer, garniture moderne
H : 109 cm - l : 65 cm - P : 56 cm
France (Provence) - XVIIème siècle
Parfait état mais légères différences

600 / 800 €

107    UNE CHAISE
Bois de noyer, 
garniture moderne
H : 96 cm - l : 50 cm 
P : 53 cm
France (Lyonnais) 
XVIIème siècle
Bel état

200 / 300 €

108    UN FAUTEUIL
Bois de noyer, 
garniture moderne
H : 116 cm - l : 61 cm 
P : 73 cm
France (Bourgogne) 
XVIIème siècle
Deux pieds arrières entés

800 / 1 000 €
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109    ARMOIRE A DEUX CORPS
Bois de noyer
H : 166 cm - l : 120 cm - P : 50 cm
France (Travail provençal) 
Milieu du XVIIème siècle
Pied arrière enté, corniche 
et boule à la base refaites 
et restaurations d’entretien.

3 000 / 4 000 €

110    COFFRE
Bois de noyer
H : 61 cm - l : 157 cm - P : 57 cm
Provence ou Piémont 
Epoque XVIIème siècle
Etat d’origine, accidents.

1 000 / 1 500 €

111    SUITE 
DE SIX FAUTEUILS
Bois de noyer, garniture en blanc
H : 135 cm - l : 76 cm - P : 73 cm
Italie (Gènes) 
Epoque XVIIème siècle
Parfait état

10 000 / 12  000 €

109

110
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112    LIT A BALDAQUIN
Bois de noyer
H : 250 cm - L : 197 cm - l : 188 cm
France (Dauphine) 
Epoque XVIIème siècle
Très bel état

1 000 / 1 500 €

113
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113    COFFRE CASSONE
Bois de noyer
H : 56 cm - L : 172 cm - P : 52 cm
Italie - Epoque XVIIème siècle
Etat d’origine, l’intérieur a conservé 
son esquipel

600 / 800 €

114    ENSEMBLE DE SIX CHAISES 
ET UN CANAPE
Bois de chêne et noyer
Chaises : H : 108 cm - l : 45 cm - P : 46 cm
Canapé : H : 117 cm - L : 193 - P :82 cm
Style du XVIIème siècle
Garniture moderne à fleurs de lys usagée 
et accidents

1 000 / 1 200 €

115    BANC COFFRE
Bois de noyer
H : 121 cm - l : 119.5 cm - P : 42 cm
France - XVIIème siècle
Dos resculpté et entages aux pieds

1 000 / 1 200 €

115

114
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116    LIT A BALDAQUIN
Bois de palissandre
H : 230 cm - L : 210 cm - l : 124 cm
Portugal - XVIIIème siècle
Une traverse restaurée

5 000 / 6 000 €
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117    VIERGE A L’ENFANT

Bois polychrome
H : 98 cm (hors socle)
Goa - XVIIème ou XVIIIème siècle
Accidents à la polychromie

7 000 / 8 000 €

La Vierge est l’un des sujets les plus représentés dans l’Inde portugaise. Les sculptures,
réalisées sous l’égide des missions catholiques, sont le fait d’artisans indiens qui s’inspirent
des modèles occidentaux avec leurs propres références, culturelles et techniques. Les
sculptures en bois sont une tradition dans le Karnataka voisin de Goa. Formes et qualités
du panthéon hindouiste investissent les représentations chrétiennes. Sous un bandeau
de cheveux noirs, le visage ovale de Marie s’illumine d’un regard grave et mystérieux. Jésus
lui ressemble, sous une couronne de cheveux bouclés. La Vierge, debout, porte l’Enfant
sur son bras ouvert. Son corps est celui d’une apsara, nymphe céleste jeune et belle, aux
courbes sensuelles. Génie intermédiaire entre les hommes et les dieux, elle est parfois
vénérée comme déesse mère dans les cultes populaires qui sollicitent ses faveurs. La
représentation de l’Enfant, petit ventre rond et sexe proéminent, répond également au
thème de la fécondité. Les corps nus imposent l’habillage des statues. Dans la tradition
ibérique, la Vierge, couronnée et parée de bijoux, devait revêtir un costume particulièrement
somptueux, à l’image de la dignité de la Mère de Dieu. 

118    ARMOIRE A UN CORPS
H : 191 cm - l : 109 cm - P : 53 cm
Bois polychrome
Goa - XVIIème siècle
Très bel état, accidents à la polychromie

600 / 800 €

La création d’un art colonial commence en Inde avec le
voyage de Vasco de Gama depuis les rives du Tage jusqu’aux
côtes du Kerala. Il s’exprime sous des formes diverses dans
le domaine des arts décoratifs. La structure toute simple de
ce meuble est celle de l’armoire sortie du mur. Elle vient
d’Europe, avec ses registres fortement délimités par des
moulures et des corniches rapportées, et ses montants
discrètement soulignés par des colonnettes engagées. Elle
ouvre à quatre vantaux et deux tiroirs placés dans le
soubassement. L’originalité tient à l’usage du bois exotique,
et au décor polychrome qui puise dans les traditions
indiennes. Les panneaux complètement sculptés présentent
des motifs végétaux stylisés, fleurs ovales aux pétales
rayonnants à partir d’un cœur circulaire finement ciselé.
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CONDITIONS DE LA VENTE

La vente sera faite au comptant et conduite en Euros. Les acquéreurs paieront, en sus
des enchères des frais de 23 % HT soit 27,5 % TTC.. 

GARANTIES
de la SAS Claude Aguttes et de son expert, compte tenu des rectifications annoncées
au moment de la présentation de l’objet portées au procès-verbal de la vente. Les
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preneur à l’estimation basse dans le cas d’une mauvaise liaison téléphonique.
En portant une enchère, les enchérisseurs assument la responsabilité personnelle de
régler le prix d’adjudication, augmenté des frais à la charge de l’acheteur et de tous
impôts ou taxes exigibles. Sauf convention écrite avec la SAS Claude Aguttes, préalable
à la vente, mentionnant que l’enchérisseur agit comme mandataire d’un tiers identifié
et agrée par la SAS Claude Aguttes, l’enchérisseur est réputé agir en son nom propre.

RETRAIT DES ACHATS
Les lots qui n’auraient pas été délivrés le jour de la vente seront à enlever au
magasinage de Drouot.  
Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les
meilleurs délais afin d’éviter les frais de magasinage qui sont à leur charge. Le
magasinage n’entraîne pas la responsabilité du Commissaire-Priseur ni de l’expert à
quelque titre que ce soit.
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L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et la SAS Claude
Aguttes décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait
encourir, et ceci dès l’adjudication prononcée.
Les lots seront délivrés à l’acquéreur en personne ou au tiers qu’il aura désigné et à
qui il aura confié une procuration originale et une copie de sa pièce d’identité.
Les formalités d’exportations (demandes de certificat pour un bien culturel, licence
d’exportation) des lots assujettis sont du ressort de l’acquéreur et peuvent requérir
un délai de 2 à 3 mois. L’étude est à la disposition de ses vendeurs pour l’orienter dans
ces démarches ou pour transmettre les demandes à la Direction des Musées de France.

RÉGLEMENTS DES ACHATS
Nous recommandons vivement aux acheteurs de nous régler par carte bancaire ou
par virement bancaire. 
Conformément à l’article L.321-14 du code du commerce, un bien adjugé ne peut etre
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The telephone bidder agrees to bid up to the low estimate.
In carrying a bid, bidders assume their personal responsibility to pay the hammer price
as well as all buyer’s fees and taxes chargeable to the buyer. Unless a written agreement
established with Claude AGUTTES SAS, prerequisite to the sale, mentioning that the
bidder acts as a representative of a third party approved by Claude AGUTTES SAS,
the bidder is deemed to act in his or her own name.

COLLECTION OF PURCHASES
The lots not taken the day of the auction can be retrieved at Drouot storage Service. 
Buyers are advised to collect successful lots as soon as possible to avoid handling and
storage costs which may be incurred at their expense. The auctioneer is not responsible
for the storage of purchased lots. If payment is made by wire transfer, lots may not be
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According to the commercial law’s article L.321-14, the buyer can take possession 
of the sold lot only as far as the auction company has received its payment or when
it has been given every guarantee on the purchaser’s payment.
Legal means of payments accepted by the accounts department :
- Cash payments (monetary and financial law’s articles article L.112-6 ; article L.112-8
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TABLEAUX & SCULPTURES DES XIXÈME ET XXÈME SIÈCLES 

3 AVRIL, 15 MAI, 6 & 14 JUIN 2013
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QUELQUES RÉSULTATS EN 2012...
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(1881-1953)

Félix ZIEM (1821-1911)

Pierre-Auguste RENOIR 
(1841-1919)
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Charles FRECHON (1856-1929)
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€Adjugé 137 890 
E (1886-1962)LLOREJAM

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

Adjugé 362 900 
(1896-1934)

INE LKCera ROVVe

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

€Adjugé 225 390 
(1824-1898)

IN UDOBEugène 

€Adjugé 362 900 
(1896-1934)

INE 

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

€Adjugé 95 620 
(1841-1919)

e-Auguste RENOIR Pierr

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

€Adjugé 57 370 
(1879-1965)

OIN MACharles C

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

€Adjugé 99 450 
(1881-1953)

EIZES, gouacheLAlbert G

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

Adjugé 33 150 
HON (1856-1929)Charles FREC

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

Adjugé 325 400 
Alphonse Etienne 

€Adjugé 33 150 
HON (1856-1929)

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

Cosé J
€Adjugé 325 400 

INET (1861-1929)DAlphonse Etienne 

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

€Adjugé 75 380 
ruz HERRERA (1890-1972)C Félix ZIE

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

€Adjugé 45 900 
 (1821-1911)MFélix ZIE

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

Adjugé 47 880 
(1883-1955)

TRIUaurice M

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

Adjugé 65 380
(1877-1932)

Covich Ivan Fedor

€Adjugé 47 880 
(1883-1955)

O LLTRI

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

€Adjugé 65 380
(1877-1932)

TSEULLTHOC

Adjugé 57 370 
(1891-1953)

ING Loise KISM

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

€Adjugé 97 890 
(1892-1970)

DEGRANLEdy 

€Adjugé 57 370 
(1891-1953)

ING 

     

  

 

 

 

  

 

  
 

    

€ €Adjugé 60 380 
(1892-1965)

OV MTEges ARGeor
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Importante vente en préparation

HORLOGERIE
17 mai 2013 

Drouot-Richelieu

Pour inclure des lots dans cette vente, n’hésitez pas à contacter

Philippine Dupré La Tour  
01 41 92 06 42  

duprelatour@aguttes.com

PATEK PHILIPPE & Cie 1900 
Montre de poche 
Adjugé 3 760€ ttc

Broche-Châtelaine 
XIXème

Adjugé 5 220€ ttc

BREGUET TYPE XX FLYBACK 1960 
Montre chronographe 

3 compteurs
Adjugé 8 670 € ttc

PATECK - Vers 1880 
Montre savonnette
Adjugé 5 350€ ttc

PIAGET  
Montre-bracelet de dame

Adjugé 7 650€ ttc

FERDINAND BERTHOUD  
Milieu 18ème siècle 

Montre à coq
Adjugé 3 570€ ttc

AUDEMARS PIGUET  
Vers 1900

Adjugé 9 560€ ttc
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VENTES DE COLLECTIONS  
PARTICULIÈRES  

DANS LA FRANCE ENTIÈRE
SI VOUS SOUHAITEZ PROCÉDER À L’INVENTAIRE  

DU MOBILIER DE VOTRE PROPRIÉTÉ  
EN VUE D’UNE VENTE, N’HÉSITEZ PAS À NOUS CONTACTER. 

NOUS NOUS DÉPLAÇONS DANS LA FRANCE ENTIÈRE.
01 41 92 06 46 OU 04 37 24 24 27
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N e u i l l y  • D r o u o t  • L y o n

HAUTE EPOQUE

VENTE EN PRÉPARATION
OCTOBRE 2013

POUR INCLURE DES LOTS DANS CETTE VENTE, 
N’HÉSITEZ PAS À NOUS CONTACTER

Contact étude :
Louis-Maxence PALISSON

Tél. : 01 41 92 06 43
palisson@aguttes.com

Expert  :
Bruno PERRIER

Tél. : 06 77 41 32 09
bruno.perrier.fac@orange. fr

MOBILIER

STATUAIRE

PEINTURE

AGUTTES
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CLAUDE AGUTTES SASHÔTEL DES VENTES DE NEUILLY

164 bis, avenue Charles de Gaulle
92200 Neuilly-sur-Seine
Tél : +33 1.47.45.55.55
Fax : +33 1.47.45.54.31

HÔTEL DES VENTES DE LYON-BROTTEAUX

13 bis, place Jules Ferry
69456 Lyon Cedex 06

Tél : +33 4.37.24.24.24
Fax : +33 4.37.24.24.25

www.aguttes.com

AGUTTES
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